
   

 

                                                                                          23.05.2025 

                        Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ  

Προς  τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

Θέμα: «Αίτηση ένταξης της Κορινθιακής Σταφίδας στο Μέτρο 23 

«Έκτακτη Προσωρινή Στήριξη Ρευστότητας στους Γεωργούς που έχουν 

πληγεί από φυσικές καταστροφές μετά την 1η Ιανουαρίου 2024»». 

 

Η βουλευτής  Αχαΐας Σία Αναγνωστοπούλου καταθέτει ως αναφορά την 

επιστολή της Παναιγιάλειου Ένωσης Συναιτερισμών (Π.Ε.Σ.), μέσω της 

οποίας ζητά να ενταχθεί άμεσα η κορινθιακή σταφίδα για το σύνολο των 

παραγωγών του Ν. Αχαΐας στο «Μέτρο 23», καθώς οι παραγωγοί πληρούν 

όλες τις προϋποθέσεις που απαιτούνται για την ένταξή τους στο παραπάνω 

μέτρο.  

Σύμφωνα με την επιστολή , οι καλλιέργειες κορινθιακής σταφίδας του νομού, 

κατά το προηγούμενο έτος, επλήγησαν τόσο από καύσωνα και ξηρασία όσο 

και από ανεμοθύελλες που εμφανίστηκαν στην περιοχή, σε ποσοστό άνω του 

40% , όπως πιστοποιείται και από τα πορίσματα του ΕΛ.Γ.Α που 

κοινοποιήθηκαν στους γεωργούς, γεγονός που συνεπάγεται και ανάλογη 

μείωση της παραγωγής του προϊόντος αλλά και του διαθέσιμου εισοδήματος 

των σταφιδοπαραγωγών οι οποίοι επλήγησαν επιπρόσθετα από την 

πανδημία του κορονοϊού. Η εξαίρεση της κορινθιακής σταφίδας από το 

παραπάνω «Μέτρο 23» είναι βέβαιο ότι θα οδηγήσει τους τα 

σταφιδοπαραγωγούς κυριολεκτικά σε οικονομική εξαθλίωση, καθώς το 

διαθέσιμο εισόδημά τους έχει συρρικνωθεί ουσιωδώς κατά τα τελευταία έτη 

λόγω και τις ραγδαίας αύξησης του κόστους καλλιέργειας και εν τέλει θα 

καταλήξει στην πλήρη εγκατάλειψη σταφιδοκαλλιέργειες. 

 

 

Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή. 

Παρακαλούμε για την άμεση εξέταση της Αναφοράς μετά της επιστολής, για 

την απάντηση και την ενημέρωσή μας σχετικά με τις ενέργειές σας. 

 

 Η Καταθέτουσα ΒουλευτήςΑθανασία 

 (Σία) Αναγνωστοπούλου 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ημερομ. Κατάθεσης:

28/5/2025






